Тесты по русскому языку
5-класс

1.Как называется раздел науки о языке, в котором изучаются звуки речи?
           А) фразеология
           В) морфология
           С) фонетика
          Д) Лексика
          Е) синтаксис

2. Укажите звуки, не являющиеся парными по звонкости-глухости:
         А)  [ж] - [ш] 
         В)  [з] - [с]
         С)  [д] - [т]
        Д)  [б] - [ф]
     Е)   [г] - [к]

3.Какой согласный звук всегда мягкий?
А) [ж]          В) [д]      С) [г]            Д) [м]         Е) [ч]

4. Определите, слово, в котором количество букв и звуков не совпадает.
А) ночь            В)край                          С)парта
Д) вяз              Е) веселье

5.Определите  количество слогов в слове блокировать
А) 6         В)4           С)7              Д) 5             Е)3

6.Укажите звук, которому соответствует характеристика: глухой непарный.
 А) [к]           В) [т]            С) [ф]           Д) [х]            Е) [п]

7.В каком слове звуков меньше чем букв?
А) ясень
В) снова
С) тень
Д) пятый
Е) якорь

8.Указать слово, в котором буква Ë передает 2 звука:
А) ëрш
В) тëмный
С) счëт
Д) тяжëлый
Е) жëлтый
9.Укажите гласные, которые  могут  обозначать 2 звука
А) е,и,ë,я
В) ю, я, ë,э
С) е, ë, ю, я
Д) е,ë,я,а
Е) е, ë,ю, у.

10 Отметьте неверную характеристику звука:
А) [с] – согласный, глухой, парный, твёрдый, парный.
В) [г] – согласный, звонкий, парный, твёрдый, парный.
С)[й] – согласный, звонкий непарный, твёрдый.
Д)[т'] – согласный, глухой парный, мягкий парный.
Е) [ж] – согласный, звонкий парный, твёрдый непарный.


11 Ударение неправильно поставлено в слове:
А) возбуждено  (дело)
В) (морские) порты
С) агент
Д) арахис
Е) средства.

12 Укажите согласный звук:
А)[э]
В)[и]
С)[а]
Д)[й]
Е)[у]

13Укажите ряд слов, где происходит чередование:
А) внук- внуку
В) книга – книжка
С) сказать – сказал
Д) хотеть – хотел
Е) беречь – сберечь

14 Укажите количество букв и звуков в слове «заём»:
А) 4 буквы, 4 звука
В) 4 буквы, 5 звуков
С) 4 буквы,  3 звука
Д) 4 буквы, 6 звуков
Е) 4 буквы, 2 звука

15 Укажите количество согласных букв в русском алфавите:
А) 30
В)21
С) 23
Д)26
Е)24

16Укажите количество гласных звуков в русском языке
А) восемь
В) десять
С) шесть
Д) семь
Е) девять

17 Найдите звонкий согласный звук
А) [с]
В) [м]
С) [х]
Д)[ф]
Е)[п]

18 Замена одного звука другим при образовании и изменении слов называется:
А) оглушением
В) озвончением
С) чередованием
Д) спряжением
Е) склонением

19Какая буква не даёт звука:
А) й
В)я
С)ъ
Д)ю
Е)ё

20 Укажите количество гласных букв в русском языке:
А) девять
В) восемь
С) семь
Д) шесть
Е) десять.
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